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Bemutatkozás

Sáfár Tímea vagyok, IV. éves Informatikus Közgazdász hallgató.  Skóciát jelöltem 
meg  első  helyen,  mindenképpen  oda  szerettem  volna  menni.  Már  volt 
szerencsém pár évvel ezelőtt Hollandiában töltenem pár tanulmányi hónapot, a 
külföldi  élet  sok szempontból  pozitív  irányba változtatja  az  embert,  szerettem 
volna ismét egy új ország szerves része lenni, ráadásul anyanyelvi környezetben 
gyakorolni  a  választott  idegen  nyelvet.  2008.  augusztus  27-től  január  27-ig 
töltöttem  tanulmányi  félévemet  az  Egyesült  Királyságban.  Szintén  nem 
ismételném, amit a többiek már leírtak előttem beszámolójukban, inkább csak 
hozzáírnám még ami kimaradhatott. Érdemes mindegyiket elolvasni. 

Kimenetel

A  repülőjegyet már érdemes nyáron megvenni, tavasszal elkezdeni gyűjteni rá, de érdemes a korábbi 
Elgin beszámolókban elmondott útvonalakra (Megabus-al Glasgowból stb) foglalni jegyet. Inverness 
repülőtérre olcsóbbak általában a repjegyek, mint Aberdeenbe - az utóbbi messzebb is van- de ki 
lehet  fogni  mindig  akciókat.  http://www.dohop.com/ -  ez  az  oldal  a  legolcsóbb  repülőjegy 
kombinációkat is  megtalálja  például.  A csomagok súlyára viszont figyeljetek,  van ahol  csak 15 kg 
poggyászt engedélyeznek a fapados járatokon, hazafele úton szinte biztos a túlsúly, plussz kilókat 
lehet a társaságoknál foglalni, vagy akár plussz poggyászra is lehet előleget fizetni, de általában ezen 
poggyászok  súlya  összesen  lehet  20  kg.  Kézipottyászként  10kg lehet  vinni,  plussz  laptopot  külön 
táskában, de ha Londonon, vagy nagyobb reptéren keresztül  mentek, csak 1 darab kézipoggyászt 
engednek felvinni (pl. Luton), laptopot sem lehet külön.

 

Iskola 
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A Moray College-ban az őszi félév tanulmányi időszaka szeptember 1-től december 19-ig tartott, de 
csak 17-ig kellett bemennünk az órákra, majd január 5-én legközelebb. Az iskola előtti regisztrációs 
hétre érdemes megérkezni,  mikor a többi  Erasmusos diákkal közösen regisztrálnak titeket – saját 
diákigazolványt kap mindenki, amivel örökké bennemarad a rendszerben. Ezen diákigazolvánnyal az 
Egyesült  Királyság  egész  területén  igénybe  vehetitek  a  diákkedvezményeket.  Majd  a  tárgyakat 
közösen veszitek fel a többi diákkal, tanárokkal. 

Nincsen  vizsgaidőszak,  a  félév  során  körülbelül  2-3  hetenként  vizsgák  vannak  a  nem  projektes 
tárgyaknál.  A  kinti  vizsgák  írásban  történnek,  majdnem  minden   tárgynál  előre  kiadott 
esettanulmányokra vonatkoztatva kell az adott kérdésekre válaszolni. A vizsgákon általában 1 óra áll 
rendelkezésre,  A4-es egy oldalnyi  Times New Roman 12-es betűmérettel  megformázott  jegyzetet 
lehet használni. A tanórák általában 2 órásak, van aki szünet nélkül végig tartja. Az óra elején a tanár 
kiosztja  az  órai  jegyzetet,  nyomtatott  diákat,  elmondja  az  anyagot,  majd  általában  valamilyen 
csoportmunka következik, amivel a gyakorlatban is alkalmazni kell az elmondottakat a diákoknak az 
adott órán. Ilyenkor általában  az Erasmusos diákokat vegyítették a Skót diákokkal – akik életkora 
teljesen vegyes 18 évestől 40 akárhány évesig. Ezen feladatok, vizsgák, az otthoni követelményekhez 
képest sokkal egyszerűbbek. 

Egyéni tanrendet kértem otthon, úgy teljesítettem a félévre eső tárgyaim, plussz a Moray Collegeban 
ezen tárgyakat vettem fel:

Business Contract Relationships- 4 ECTS credits: Bob tartja az órát, tulajdonképpen Skót jogról szól 
az óra, száraz, de néhány precedensjog elég érdekes :P 2 vizsga volt, plussz egy beadandó.

Business Culture and Strategy- 4 ECTS credits: Margaret tartja, könnyű nagyon. Három beadandót 
kellett írni. 

Managing  People  and  Organization: 4  ECTS  credits:  Szintén  Margarettel,  két  vizsga  volt, 
Vállalatgazdaságtanhoz hasonló, csak könnyebb, mint otthon. 

Marketing:  An Introduction: 4 ECTS credits:  Neil  tartja,  3 vizsga volt,  nagyon könnyű, az otthoni 
Marketing órákkal össze sem lehet hasonlítani. 
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Minden vizsgánál általában volt szóhatár, hány szót írhatunk le, általában 800 szó,  amit le lehet 
írni, +- 10% lehet.  Ha nem annyit írsz, amennyit kérnek, újrairatják a vizsgát. 

Étkezés

A  Huggies-t  iskolai  rendezvényeken  majd  felszolgálják  nektek,  mindenképpen  próbáljátok  ki, 
krumplipürével és karórépa pürével kínálják általában és whisky szósszal. A rebarbarából is rengeteg 
féle dolgot csinálnak, illetve a különböző pudingokat (sticky stuffy pudding), sajttortákat is érdemes 
kipróbálni. Whiskygyárak is rengeteg van Elgin környékén, melyekbe érdemes ellátogatni, bemutatják 
hogyan készül  stb.  Én magamnak főztem otthon és  kevesebb,  mint  havi  £60-70 körül  költöttem 
élelmiszerekre.  A zöldség, gyümölcs drágább, az ízük sem olyan, mint az otthoni  zöldségeknek, a 
húsoknak főleg, de lehet találni jókat is. Pl. a Tescoban a lengyel részlegen még savanyúkáposzta is 
van. 

Szálláshely

Mindenképp  kérdezősködjetek  az  elöttetek  levőktől  szállás  ügyben,  Gordon  előre  osztja  ki  a 
szálláshelyeket,  senki  nem  tudja  milyen  szempontok  alapján,  különböző  árkategóriában.  Mi  a 
legdrágábbat kaptuk Lorna Castlenél. A kisebb szoba volt az enyém £240, a másik nagyobb szoba 
pedig  £260  volt.  A  nagyszobába  nem  lehet  bemenni,  a  konyhában  minden  felszerelést  lehet 
használni, mosogatás után mindent el kell törölgetni Wireless van, tv van a szobákban és magnó, 
fogasok,  ágyneműt  is  ad  Lorna.  A  fizetés  viszont  vasárnaptól  vasárnapig  szól,  ha  a  tört  héten 
érkezel, akkor is ki kell fizetni egész heti szállást, mely £60 hetente, tehát nem havi fix összegről 
van szó,  hanem hetiről!!!!!  A mosógépre vigyázzatok,  mert  ha elromlik,  nem javíttatja  meg, egy 
hónapig nem tudtunk mosni, többiekhez jártunk át, a tulajnő pedig ott lakik a házban a kutyájával és 
nem szereti a látogatókat. 

Többi szálláshely, van még egy lakás a High Streeten, ahol egy lakásban 5 szoba van, nagy részben 
románok laknak ott, akik már hosszabb ideje Elginben tanulnak, ők £160 fizetnek rezsistül, tulaj nem 
lakik ott, viszont több lakása van abban a házban, amiket kiad diákoknak. SilverCrestben van egy 
nagyon szép ház,  net nélkül ők £220-at fizettek, tulaj ott sincs, New Elginben Cameronnál nettel, 
vonalas telefon használattal, ezer tv csatornával együtt és ottlakó tulaj nélkül £200. Heather házában 
1 évre maradó diákok szoktak maradni, ők £180, velük lakik tulaj, net ott is van. Más szálláshelyet 
senkinek nem sikerült kerítenie. Aki kocsival jön, városon kívül van elhelyezve családnál, a tulajnő főz, 
mos általában a diákokra és takarít is, az oda érkező diákoknak £350 –et kell fizetnie. 

Utazás

Gordon elvitt minket a Skye – szigetekre, ami eszméletlen gyönyörű és csoportos kirándulás minden 
félévben van Loch Ness-hez,  Invernessben pedig pár órás megálló van. Aberdeen nagyon szép, a 
tengerpartjára  és  a  szemközti  hegyen  levő  kőkapuhoz  mindenképpen  menjetek  el,  és  a  régi 
halászfaluba, ami a város egyik negyede. Lossiemouthba le is lehet gyalogolni a tengerhez, körülbelül 
másfél óra oda sétával a bicikli úton, de aztán az elágaz a Royal Air Force fele. A busz kb negyed óra 
alatt  ott  van.  Findhorn  partja  is  nagyon  szép,  az  inkább  kavicsosabb.  Glasgowba,  Edinburghbe 
mindenképp érdemes elmenni, Megabussal ha mentek, általában át kell szállni egyszer és Megabus 
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csak Invernessből megy, Elginből nem indul, de ha elég sok idővel előtte lefoglaljátok akár 1-8 fontig 
is  találhattok  buszjegyet,  még  Londonba  is.  Mondjuk  Londonba  menetelt  mindenképp  Glasgow, 
Edinburgh látogatással kössétek össze, hogy valamely városban megszálltok, mert busszal London kb 
12-14 óra egyhuzamban. Glasgow és Edinburgh Invernesstől kb 4 és fél órányira van Megabusszal 
Invernessből. Ezen városokban nagyon olcsó diákszálláshelyeket lehet találni, mint pl Glasgowban a 
BlueSkye Hostel, vagy Edinburghben, temploban kreált diákszálláshelyen, egy életre szóló élmény az 
biztos. Londonban £11-18 –ig lehet találni 4-5 így a legolcsóbbnak számító, a városközpontban levő 
szálláshelyet  a  neten.  Pl.:  Picadilly  Backpackers-Picadilly  Circuson  stb. 
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Szórakozás

A  fő  utcából  elég  sok  pubot  lehet  taláni,  és  az  abból  nyíló  kis  eldugott  utcákban.  Kimondott 
szórakozóhely  Dowtown,  amiben  csak  szombaton  este  vannak  emberek,  Joannas  szintén  csak 
szombat  este  és  TKMaXX-al  szemben levő pub felújított  változata.  De legjobb bulik  mindig  azok 
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voltak, amiket egymásnál szerveztünk.  Körübelül minden hétvégén felváltva csináltunk egymásnál 
vacsizásokat, főzéseket, vagy ahol lehetett házibulikat, azok voltak a legjobbak. 
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